

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

Решение проблем зависит от всех

Немалые проблемы приходится преодолевать сегодня работникам пассажирского автопредприятия для того, чтобы своевременно выпускать на линию исправные автобусы. Проверки, проводимые госавтоинспекцией по плану операции «Автобус», показали, что бывают еще случаи выпуска в рейс автобусов, не полностью отвечающих требованиям безопасности перевозки пассажиров. Эти случаи стали предметом серьезного обсуждения в коллективе.

Трудно в современных условиях обеспечить полную исправность автопарка. Поэтому и приходится коллективу СПАП, ежедневно решая проблемы «мелочей» для своевременного ремонта автобусов, решать одновременно и вопросы массового снабжения предприятия ходовыми запчастями. Сейчас, например, закупив партию резины, пассажирское автопредприятие полностью сняло проблему простоя машин из-за неисправных колес. Теперь, как говорится, в полный рост встал проблема снабжения запасными деталями к двигателям, особенно отечественного производ-

ства. Заводы-изготовители готовы поставить требуемое количество запчастей. Решение вопроса упирается в деньги. Финансовые затруднения не позволяют пока положительно решить проблему приобретения краски, ведь многие автобусы имеют сегодня плохой внешний вид.

Неожиданно возникли проблемы и со снабжением парка горючесмазочными материалами. Вот уже третий день нет в наличии ни грамма дизельного масла.

Перечислять большие и малые проблемы, которые ежедневно приходится решать работникам пассажирского автопредприятия, можно достаточно долго. Главное же в том, что все службы ПАТП делают все от них зависящее для нормальной работы предприятия, для четкого и ритмичного выхода на маршруты исправных автобусов. Ну а проводимая сейчас операция «Автобус» помогает транспортникам внимательнее и беспристрастнее взглянуть на свою работу, выявить имеющиеся еще недостатки и принять меры к их устранению.



Водителей автобусов, например, кроме технического состояния машин очень волнует состояние дорог, по которым приходится ездить. И этот вопрос, с наступлением лета, тоже стал решаться.

На совещаниях шоферов, в свою очередь, поднималась проблема, решение которой никаких материальных затрат на свою реализацию не требует и зависит от тех, кто сидит за рулем. Это невнимательность водителей при посадке и высадке пассажиров. Бывают еще случаи, когда дверями заземляют сетки, сумки, а то и самих пассажиров.

В общем, проходящая сейчас операция «Автобус» оказала дополнительное стимулирующее воздействие на всех, от кого зависит обеспечение качественного и безопасного обслуживания пассажирских перевозок.

А. ПАВЛОВ.

укомплектованы, предприятие не выполняет производственный план.

Положительным примером для «Ленинградской» послужил опыт работы шахты № 3, которая все время работала в семичасовом режиме. Новый график введен пока временно, но если он докажет свою эффективность, то станет постоянным.

А. ВЛАДИМИРОВ.

Передатчик на ремонте

На кингисеппском телепередатчике вышла из строя одна из ламп, стоимость которой сегодня превышает 3 миллиона рублей, из-за этого большинство жителей Сланцевского района остались без российской программы. Коллективу товарищества с ограниченной ответственностью «Сланцевское кабельное телевидение» пришлось за свой счет провести реконструкцию приемных устройств, и перенаправить антенны обратно на сланцевский ретранслятор, который дает в эфир российскую программу качеством похуже, чем из Кингисеппа. Кингисеппский передатчик замолчал, видимо, надолго, во всяком случае, как сообщили оттуда, как минимум на три месяца.

После проведенных работ в Лучках введен второй канал спутникового телевидения, который также будет работать в круглосуточном режиме. Сейчас работники сланцевского телевидения работают над тем, чтобы запустить в кабельную сеть третью программу. Прежний канал в Лучках работает как и раньше на 12 телевизионном канале, для приема второй нужно настраивать телевизор. Любые аварии на близлежащих в соседних районах передатчиках, перенастройки и переходы на другие каналы будут в будущем серьезно сказываться на приеме в Сланцах, где каждый раз придется проводить различные реконструкции. В Лучках же благодаря объединению «Ленинградсланец» существует сегодня автономная система, не зависящая от непредвиденных обстоятельств, позволяющая оперативно настраивать антенны на нужные объекты, вводить дополнительные спутниковые программы.

А. ЗИНОВЬЕВ.

Новый график

Коллектив шахты «Ленинградская» производственно-объединения «Ленинградсланец», бригады подземных рабочих по совместному решению администрации и профсоюзного комитета вернулись на прежний семичасовой режим работы. В то же время общая 30-часовая рабочая неделя осталась как и прежде, с той разни-

цей, что теперь дополнительные выходные рабочим будут выделяться в течение месяца.

Семичасовой рабочий день позволяет лучше решать многие организационные вопросы, доставку людей на объекты. На шахте много невыходов на работу, бригады и звенья не

Пожар на берегу

Сигнал о том, что возник пожар на берегу Наровы близ деревни Отрадное, поступил в пожарный спасательный отряд по охране Сланцевского района 8 июня в 19 часов 34 минуты. Жители деревни сообщили, что загорелся «Шанхай», так называется стихийно возникший на берегу реки «поселок» из различных строений. Никаких проектов никто не утверждал на застройку. Будка «лепилась» к будке рыбаками - любителями в течение многих лет. Поговаривали, что сносить самовольные строения будут, да так тот слух и умер. А «Шанхай» еще больше за

последний год разросся. И надо сказать, пожару было где разгуляться, потому, как никаких здесь даже самых элементарных противопожарных мер никто не принимал.

На пожар из Сланцев выехали 2 машины. Из деревни Загривье пожарная машина так и не приехала, не смогла отыскать водителя.

Пожарным пришлось здорово поработать. Только спустя почти пять часов они смогли ликвидировать пожарище. В результате возгорания, причины которого еще устанавливаются, сгорело 28 строений на площади 168 квадратных метров.

В. ПЕРМИНОВА.

Будет ларек

Возле административного здания производственного объединения «Ленинградсланец» из бетонных плит, которые раньше служили основанием для стенда фотографий передовиков производства, сегодня сооружает-

ся ларек, в котором будут продавать сельхозпродукцию для работников объединения. Главным образом это будут овощи из подшефного совхоза и других сельхозпредприятий.

Дороги станут лучше

Лето — пора для дорожников горячая. Нужно успеть воспользоваться погожими сухими днями для того, чтобы успеть произвести запланированный ремонт дорог, привести трассы района в нормальное состояние.

Коллектив дорожного ремонтно-строительного управления успел сделать за прошедшие погожие дни немало, хотя большей частью объекты, на которых он трудился, находились на окраинах района и большинство сланцевчан, не встречая дорожников где-нибудь в ближайшем пригороде, скорее всего считали, что и в хорошую погоду те бездействуют. Такие подозрения беспочвенны, так как за погожие майские и июньские дни специалисты ДРСУ успели уложить выравнивающий слой асфальтобетона (это слой, который укладывают на уже существующий старый асфальт) на пятикилометровом участке дороги Сланцы — Втроя и нижний слой асфальтобетона (он укладывается на щебеночно-гравийную основу) на двух-

километровом участке дороги Попкова Гора — Казино.

Сейчас, разумеется, при условии своевременного финансирования со стороны заказчиков и бесперебойного снабжения материалами со стороны поставщиков, дорожники планируют уложить выравнивающий слой асфальтобетона на восьмиклометровом участке дороги Высокатка — Новоселье и на трехкилометровом участке Сланцы — Кингисепп. Кроме этого в планах работников ДРСУ сдать в нынешнем году в эксплуатацию новый дорожный мост через реку Плюсса в районе деревни Пелеша.

Учитывая плохое состояние дорожного покрытия в деревне Большие Поля (а оно отслужило уже два нормативных срока), специалисты дорожного ремонтно-строительного управления решили включить этот объект в свой график работ сверхплановым. В ближайшие дни на всем протяжении деревни на дорожное покрытие будет уложен выравнивающий слой асфальтобето-

на. А при условии своевременного выделения финансов городской администрацией специалисты ДРСУ готовы дополнительно восстановить дорожное покрытие на 800-метровом участке дороги от деревни Большие Поля до шахты имени С. М. Кирова.

Планы у коллектива дорожного ремонтно-строительного управления большие и работа их нужна всем, кто пользуется дорогами в городе и районе. Только вот самих дорожников тревожит своевременное и бесперебойное снабжение необходимыми им для производства работ материалами. Ведь битум приходится покупать в Киришах, отсев и щебень приобретать в Каменогорском, либо других карьерах Карельского перешейка. И это при том, что везде, где можно, работники ДРСУ стремятся использовать местные материалы.

Проблем у коллектива управления сегодня хватает, но есть надежда, что все запланированное на этот год удастся успешно выполнить.

А. КАРЕЛИН.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

НЕ ВСЕ ТАК ПРОСТО

Из двух швейных цехов на фабрике «Молодость» акционерного общества «Маяк» цех № 2 специализируется на изготовлении импортных заказов. С тех пор, как приступили работницы этого цеха к пошиву одежды по заказам зарубежных фирм, прошло уже немало времени. Улеглись первые восторги (как же: стабильное снабжение сырьем и никаких проблем с реализацией), позади естественный на первых порах страх и неуверенность (модели сложные, требования к качеству более жесткие). Есть уже первый опыт.

Конечно, с одной стороны импортные заказы для цеха, а значит и для фабрики — благо. Кроме решения проблем с поставками сырья и реализацией готовой продукции они позволяют швейникам зарабатывать валюту, которую, в свою очередь, можно использовать на закупку импортного оборудования, зачастую к нему, и, что немаловажно, импортного сырья для изготовления продукции, адресованной на российский рынок.

Таким образом, обеспечив себя работой по изготовлению импортных заказов, коллектив цеха, в то же время, помогает обеспечить работой товарищей по производству, зарабатывая деньги на сырье для них. С другой стороны, технология изготовления швейных изделий для зарубежных фирм заметно отличается от той, по которой привыкли работать сланцевские швеи. Но это еще полбеды. При желании, а тем более при необходимости, всегда можно переучиться работать по новой технологии. Беда заключается в том, что если раньше швеям присылали отечественные модели, разработанные с учетом изготовления их на том оборудовании, которое стоит в цехах «Молодость», то импортные заказы аналогичным образом не адаптированы. Вот и получается, что на образце у заказчика одно расстояние между строчками, а швейные машины, установ-

ленные в цехе, рассчитаны на другое. Отделочных же работ, в том числе и различных строчек, на разработанных зарубежных заказчикам изделиях очень много.

Немало хлопот швеям доставляет порой работа с оригинальными разработками финских модельеров. Недавно, например, изготавливали пальто со стеганой подкладкой. С каждым швом такая подкладка все больше пузырится и раздается в ширину, «выползая» за отведенные габариты.

Накладывает свой отпечаток на работу швей и такая тонкость: заказчик находится за границей и прямых контактов с ним нет. Любое уточнение или согласование по какой-либо модели затягивается на nepозволительно длительный для швейного производства срок.

Все эти большие и малые беды приводит к тому, что опытный высококвалифицированный коллектив цеха, выполнявший на изготовле-

нии отечественных изделий норму выработки на 140 — 145 процентов, на изготовлении импортного заказа эту же самую норму «вытянуть» не может. Но зато еще не было случая, чтобы продукцию сланцевских швей финны забраковали. Да и все новые и новые заказы от финских фирм — свидетельство и признание качества работы коллектива фабрики «Молодость».

Каждый, кто хоть немного знаком со швейным производством, знает, сколько времени приходится тратить коллективу для перехода на изготовление новой модели одежды. Поэтому чем крупнее заказ, тем удобнее швеям. А импортные заказы как раз такие, невелики. На двух сланцевских швей изготавливали партию в 72 изделия. По нормативам этот заказ должен быть изготовлен за 0,4 рабочего дня. На деле, конечно, получается больше. На изготовление женского пальто, например, по норме

дается 2,4 часа. Фактически затрачивается около 4,8. В два раза больше.

Но ведь импортные заказы имеют еще одну особенность: четко оговоренные сроки поставок, нарушение которых автоматически влечет за собой штрафные санкции. Да и авторитет предприятия при срыве этих сроков страдает. Поэтому в сроки сланцевские швеи стараются укладываться. Помогает взаимовыручка, повышение квалификации швей, освоение работницами смежных операций. Все это позволяет при необходимости работать гибко: переключать работниц с более простых участков на более сложные, где происходит задержка.

Да, изготовление импортных заказов требует от швей повышенного мастерства, квалификации, внимательности, собранности, ответственности. Пусть не столь высока, как прежде, на изготовлении отечественных заказов, скорость работы, зато возросшее мастерство позволяет увереннее смотреть в завтрашний день.

А. ПАВЛОВ.

луфабрикаты и реконструкция несет сюда новые возможности, и количественные, и качественные.

Первое производство, которым руководит В. М. Голубев, практически в связи с заменой одной печи остановлено на 50 процентов. И все же мощность производства поднята до 70 процентов. Чтобы не допустить большого спада производительности всего предприятия, на первом производстве увеличена нагрузка на все переделы. И сделано это за счет внутренних резервов, качественных улучшений работы оборудования и энергосистемы, за счет повышения ответственности людей на каждом рабочем месте. К тому же, несмотря на сокращение мощности, на первом производстве смогли сохранить людей, кадровых рабочих.

О. СВЕТЛОВА.

УЧАТСЯ РАБОТАТЬ В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

В акционерном обществе «Цесла» организованы курсы переподготовки специалистов для работы в газовом хозяйстве. Связано это с предстоящим переводом вначале одной реконструируемой печи на газ, а в последующем и всего основного производства — цехов помола, обжига, сырьевого. Обучаются три группы — операторы, слесари по ремонту газоиспользуемого оборудования и руководители, ответственные за газовое хозяйство. Три месяца учебы заканчиваются в июле, затем строгие экзамены перед представителями соответствующих служб и получение свидетельств, допускающих к работе с газовым хозяйством. Руководят курсами И. И. Кузовлев — преподаватель Санкт-Петербургского учебного комбината.

В основном состав курсов — персонал из вышеназванных цехов, входящих в первое производство. Именно здесь, в сердце завода, набираются мощности, отсюда выходит сырье и по-

Четыре года работает межшкольный учебно-производственный комбинат, где занимаются старшеклассники. Ребята имеют уникальную возможность: еще будучи школьниками, получить азы профессии, проверить свой выбор. Выпускники средних школ еще сдают школьные экзамены, а в мае многие из них сдавали экзамены в УПК и получили свидетельства, дающие право на трудоустройство.

Экзамены у нас выпускники сдавали по желанию — лишь те, кто хотел получить документ о профессиональной подготовке, — отметил директор учебного производственного комбината Владимир Тихонович МУРАШКИН. — Занимались у нас 208 выпускников, сдавали экзамены 140 человек. Сдали успешно, только два человека не аттестованы, остальные получили свидетельства, которые вручались на последних школьных звонках.

Швеи получили 2—3 разряд, секретарям — делопроизводителям присваивались 2 и 3 категории. Ребята, занимавшиеся в классе дошкольного воспитания, получили удостоверение помощников воспитателя, а те, кто закончил педкласс — свидетельства организаторов работы с детьми младшего и среднего школьного возраста. Наши выпускники получили также удостоверения продавцов, поваров, слесарей по ремонту автомобилей. Параллельно те, кто изучал автодело, имели возможность сдать экзамены

и получить право на вожденные мотоцикла, за умеренную плату. Этим воспользовались 12 человек. Среди ребят, получивших права, есть и одна девушка, Надежда Бондюк. Выпускники медкласса получают удостоверение младшей медсестры.

— Владимир Тихонович, что дают ребятам эти свидетельства?

— Они дают право на трудоустройство. Швейная фабрика «Молодость» берет на работу наших выпускниц ученицами, с удостоверением помощника воспитателя — девушек принимают в детские сады. А те, кто поступает, легче осваивают программу, потому что азы профессии они знают. Выпускники педкласса часто выбирают педагогические вузы и успешно туда поступают. И нынче многие поступают в Пушкинский областной пединститут, в педагогический университет имени Герцена.

Секретарей — делопроизводителей берут на работу в различные организации. Есть возможность трудоустройства и у продавцов, поваров. К примеру, нынешний выпускник Гриша Павчаинин работает учеником официанта в столовой № 1. Он при деле, хотя с занятиями в школе у него были большие сложности.

СПРИЩЕЛОМ

техникой, тоже в жизни пригодится. Работает у нас и класс деревообработки, где ребята получают навыки в токарном деле, выполняют конкретные заказы по изготовлению изделий из древесины. Они делали красивые ящички, табуретки, оригинальные вешалки. Начали производить учебное пособие — набор кубиков по методике Никитиных. Оно развивает пространственное мышление у ребенка, из кубиков можно сделать до 70 фигур. Такое пособие в магазине не купишь, и я приглашаю работников детских садов сделать заказ на его изготовление.

Владение машинописью тоже всегда дает возможность заработать на хлеб — ведь в жизни всякие ситуации бывают. А владение секретами искусства просто жизненно необходимо. Желающие могут освоить и такие виды прикладного искусства, как фрисвольт, макраме. В новом учебном году планируем освоить плетение из лозы и резьбу по дереву.

— Проблем с педагогическими кадрами не испытываете?

— Нет, коллектив сложился хороший, творческий. О каждом преподавателе можно сказать добрые слова. Большой стаж работы, огромные знания у преподавателя класса общественного питания Ирины Николаевны Ларкиной. В этом году она провела неделю открытых нестандартных уроков, которые прошли очень интересно. Учатся у

нее не только девочки, но и мальчики, причем с увлечением, добиваясь успеха. Сейчас десятиклассники на практике, многим доверяют самостоятельную работу. Например, Дима Федотов трудится в кафе «Лакомка», несколько человек в кондитерском цехе, Алеша Ершов поваром в загородном лагере «Салют». Сергей Калининchenko собираются поступать в мореходное училище, чтобы служить на флоте коком. О подобной профессии думает и Олег Сапроненко, хочет стать поваром Игорь Попов. Сбудется-не сбудется, но кулинарному искусству эти ребята научились и оно пригодится им в жизни.

Очень сложно заниматься в медклассе — программа трудная, практику ребята проходят в больнице. Занимались с ними опытный хирург Лариса Григорьевна Алексеева. И те, кто получил удостоверение младшей медсестры, думаю, проверили себя очень серьезно, верили, смогут ли они работать в медицине. И если кто-то осознал, что это не его дело, тоже считают хорошим результатом. Значит, он не ошибется в выборе профессии, и потом не будет мучиться, работать без души.

Небольшая группа ребят изучала библиотечное дело — его ведет прекрасной специалист Валентина Дмитриевна Баранова. Экзамены сдавали три девушки, все получили отличные оценки.

Торговое обслуживание у выпускников вела тоже

Валентина Дмитриевна Баранова, тезка первой. Из 21 человека, занимающегося в этом классе, экзамен сдавали 19, получили вторую категорию продавцов.

Опытный педагог Светлана Семеновна Завьялова ведет занятия в педагогическом классе. Ребятам, закончившим его, значительно проще поступить и учиться в педагогических вузах и училищах.

С увлечением занимаются девочки, а нынче и группа из девяти мальчиков, в швейном цехе. Преподаватель Александра Михайловна Коростелева учит их не только шить, но и дает навыки конструирования, кроя. Каждый из ребят шил себе за год какое-то изделие.

В классе деревообработки работает опытный мастер Валентин Гаврилович Тимофеев — ребята под его руководством делают интересные вещи, осваивают новую продукцию, которую охотно покупают заказчики.

Автодело преподает Владимир Игнатьевич Ларионов, работает он творчески. В нынешнем году тоже провел неделю нестандартных уроков. А инициатива по проведению таких недель исходила от моего заместителя по учебно-воспитательной работе Ларисы Николаевны Алексеевой. Она оказала и существенную помощь преподавателям в их подготовке. Лариса Николаевна ведет занятия в классе дошкольного воспитания.

Девочки ее очень уважают, и многие действительно избирают для себя профессию воспитателя, работают в детских садах.

Да в принципе о каждом в нашем коллективе можно сказать как о творческом, добросовестном работнике. Благодарен Зое Петровне Люлюк, которая учит ребят прекрасному искусству макраме. Большую помощь в выборе профессии нашим ученикам оказывает методист по профориентации, психолог Светлана Викторовна Ошина.

В коллективе учителей очень доброжелательное отношение к ученикам, они стараются передать свои знания, опыт. Нам хотелось бы более близкого контакта с классными руководителями, а то у многих очень отдаленное представление о том, чем занимаются дети в учебно-производственном комбинате. А здесь ребята раскрываются порой с самой неожиданной стороны, и те, кто в школе учится довольно средне, показывают себя в освоении выбранной специальности очень хорошо. И некоторые даже смогли получить две. Например, нынешние выпускницы Яна Ивановна, Марина Чайкина, Катя Голубева, Надя Солондская окончили медицинский класс и еще получили свидетельство секретаря — делопроизводителя. Это свидетельство получила и Ира Моисеева, закончившая еще и класс торгового обслуживания.

Тех, кто победил в конкурсах профессионального

мастерства, мы наградили премиями. И для некоторых родителей было большой неожиданностью, когда их ребенок принес домой тысячу рублей, а то и больше. К примеру, Татьяна Тишкина (швейный класс) получила не одну премию, наградила себя Александр Магер (автодело), Оксана Некрасова (класс дошкольного воспитания) и другие ребята.

Бывает возможность у ребят подзаработать, выполняя различные заказы. Например, одиннадцатиклассники осенью печатали списки на получение ваучеров, и им неплохо заплатили. И на время практики стараемся ребят устроить так, чтобы они могли что-то заработать.

— Владимир Тихонович, сейчас десятиклассники проходят практику? Где они работают?

— Ребята из педагогического класса — в городских лагерях, подростковых клубах, из класса дошкольного воспитания — помощниками воспитателей в детских садах. Об учениках Ирины Николаевны Ларкиной я уже говорил. Продавцы проходят практику в муниципальных магазинах и в частных предприятиях, большая группа ребят — в магазине № 25. Его директор Анна Михайловна Пудовина в свое время преподавала у нас, и сейчас принимает ребят в магазин, занимается с ними во время практики.

Швеи выполняют заказы фабрики «Молодость» и акционерного общества «Александр», работают у нас

Здесь же проходит практику часть секретарей — делопроизводителей, другие работают на различных предприятиях. В общем, все ребята при деле.

После беседы с директором захотелось узнать и мнение ребят. Поговорила с теми, кто проходит сейчас практику в стенах родного комбината. Многолюдно было в швейном цехе. Девочки выполняют заказ швейной фабрики «Молодость» — кто-то шьет сумки, рукавицы, кто-то детские трусики.

Отвлекла на минутку от дела одну из юных мастериц, Света Бондаренко сказала, что учиться в швейном цехе ей очень нравится. Может, она и не станет профессиональной швеей, но для себя, для родных шить будет.

Две девочки, Наташа Феофанова и Светлана Садкаускайте, выполняют заказ акционерного общества «Александр» — шьют детские костюмчики, юбки.

— У нас очень хорошие преподаватели Александра Михайловна Коростелева и Ольга Владимировна Тихонова, — сказала Наташа Феофанова. — Я немножко жалею, дома есть швейная машинка. А здесь за год многому научилась, шила по заказу сумки, рукавицы. А себе шила платье и брюки. И Света тоже шила себе платье.

Еще не знаю, куда пойду учиться после школы, но умение шить всегда пригодится.

В классе машинописи людей меньше, но тоже



Горит огонек свечи, она, как эстафета, переходит из рук в руки: от воспитателя к заведующей детским садом, от медсестры к методисту. Пока горел огонек, много добрых, напутственных слов услышали ребяташки двенадцатой подготовительной группы детского сада № 2. Так закончился большой веселый и немного грустный праздник «До свидания, детский сад», кстати, полностью подготовленный родителями.

Галина Евгеньевна Роккер сказала с грустью: «Таких родителей больше не будет. Все эти годы, пока мы росли с ясельной группой до подготовительной, они, родители, были моими помощниками: Кривовы, Козловы, Карповы, Курмаевы, Ивнины, Чуповы... Все. Они не требовали, а предлагали, и с ними было так хорошо работать».

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД ОБЩЕСТВА ИНВАЛИДОВ

Уважаемые инвалиды, пенсионеры, блокадники, участники Великой Отечественной войны и другие жители г. Сланцы. Предлагаем вам сдать ваши ваучеры в фонд «Ленинградец», образованный при областном обществе Центрального Всероссийского общества инвалидов. Отдав нам свои ваучеры, их владельцы получают именные акции, а значит им гарантируется доля собственности. Расчеты показывают, что дивиденды по акциям у нас будут выше, чем в других инвестфондах, примерно на 30—40 процентов. На часть прибыли, полученной по акциям, по желанию их владельцев фонд намерен приобретать для своих акционеров лекарства, товары народного потребления, продукты питания по льготной цене. Прием акций производится до 1 июля 1993 года.

А. ПОНОМАРЕВ, председатель районного общества инвалидов.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ВНИМАНИЕ НАМ ДОРОГО

В своей заметке в газету «Знамя труда» я хочу написать о том, что с каждым годом уважения к пожилым людям становится все меньше. Мне так кажется, что раньше любой бы школьник, увидев старичка с палочкой, тут же уступил бы ему место в общественном транспорте. Наверное, в школах пионеров и октябрят учили уважать старость, беречь и помогать старикам. Сколько хороших фильмов об этом было. А теперь картина иная. Вот, к примеру, едешь в автобусе, кругом сидят молодые люди, а старики и старушки стоят, редко кто предложит им место. Многие из нас прошли всю войну, отдали свое здоровье, а что заслужили на старости лет? Или вот был со мной такой случай. Спас я человека от высокого напряжения. Думаю, меня за это кто-нибудь отблагодарил, сказал спасибо? Никто и не отметил. А вот другой пример. Пришлось еще раз рискнуть своей жизнью ради спасения утопающего. Вытащил я его на берег, сам промок до нитки. Нашлись добрые, отзывчивые люди, пригласили к себе домой, накормили, обогрели. Вот такие замечательные, внимательные люди живут в деревне Козловы Берег. Мне так было приятно, что и мое доброе дело отозвалось добром. Очень хочется поблагодарить гостеприимных жителей этой деревни. Вот если бы так поступали везде, где требуется помощь и поддержка простому человеку, попавшему в трудную ситуацию.

В. АНОХИН, житель города.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О ТАКСАХ И СТАВКАХ НАЛОГОВ

Государственная налоговая инспекция по Сланцевскому району доводит до сведения и руководства плательщиков, что Законом Российской Федерации «О республиканском бюджете Российской Федерации на 1993 г.» № 4966-1 от 14 мая 1993 года изменены:

- 1. Таксы на древесину, отпускаемую на корню в лесах Российской Федерации, и тарифы платы за воду, забираемую промышленными предприятиями из водохозяйственных систем, действовавшие на 1 января 1993 года, применяются с коэффициентом 1,7.
2. Ставки земельного налога на сельскохозяйственные угодья в налога на земли городов, утвержденные Законом РСФСР «О плате за землю», применяются с коэффициентом 7. Начисление земельного налога физическими лицами за участки в границах сельских населенных пунктов производится по принимаемым сельскими Советами ставкам от 1 до 2 копеек за квадратный метр без применения коэффициента 7, кроме участков для сенокосения и выпаса скота.
3. Указанный порядок вводится в действие с 14 мая 1993 года.
4. Юридическим лицам представлять расчет земельного налога на 1993 год, не позднее 01.07.93 г.

С. МИХАЙЛОВА, начальник Государственной налоговой инспекции по Сланцевскому району, советник налоговой службы I ранга. Т. КРЫЛОВА.

В ПЕРЕДИ ФИНАЛ

Завершился первый этап областных соревнований массового детского футбола на приз клуба «Кожаный мяч». К соревнованиям были допущены игроки четырех возрастных групп. В области было образовано четыре зоны с центрами в городах Тихвине, Волхове, Выборге и Кингисеппе (в каждой зоне по пять команд). Команды, занявшие первые два места в каждой зоне, выходят в финал, где восемь команд в играх между собой и выявляют лучшую команду и призеров в каждой возрастной группе.

В младшей возрастной группе игроков 1982—1983 годов рождения право защищать честь города завоевала команда «Молния» (Дома детского творчества), которая 27 — 28 мая участвовала в зональных соревнованиях в г. Кингисеппе. В соревнованиях приняли участие 4 команды: две из Кингисеппы, одна из Ивангорода, с которой занимается знакомый нам С. П. Кряжевских, и наша «Молния». В первый день наши ребята выиграли две встречи: у ивангородцев со счетом 8:0 и у кингисеппского «Фортварда» со счетом 7:1 и обеспечили себе участие в финале малышей. 28 мая «Молния» в игре с «Фие-

той - Фосфоритом» оспаривала 1-е место. В упорной борьбе наши ребята уступили со счетом 1:2, но первый мяч влетел в ворота хозяев поля. Это поражение рассматриваю как удачу одних и невезение других. Видимо, та неразбериха и финансовая скудость, которая царит, коснулась и детского футбола: предварительно было объявлено, что финал у малышей проводится не будет, все заканчивается в зонах и только утром, 7 июня, стало известно, что финал все-таки состоится с 14 по 20 июня в г. Тихвине.

Команда «Молния» в г. Кингисеппе выступала в составе: вратарь — Роман Романенко, защитники — Коля Брынский, Алеша Козлов, Алеша Кучинский и Алеша Жердев, полузащитники — Дима Алексеев, Алеша Хоменко, Саша Макаров и в нападении играли Гоша Кузнецов, Артем Сидоров, Жена Иванов.

В средней возрастной группе игроков 1980—1981 годов рождения наш город представлял «Химик». Первенства зоны проводили 3—4 июня в Ивангороде, где преимущество «Химика» было подавляющим. Команда показала красивую командно-индивидуальную игру, о чем говорит счет: с командой Ивангорода 5:0, с командой



Гатчины 6:0 и с Кингисеппом 7:0. О слабости противников в зоне и мощи «Химика» окончательное суждение вынесет финал, который состоится также в г. Тихвине с 21 по 28 июня. Команда «Химик» в Ивангороде выступила в таком составе: вратарь — Виктор Обухов, защитники — Федор Ильин, Владимир Тарасов, Алеша Волков, Игорь Алексеев, полузащитники — Андрей Крылов, Вадим Тимофеев, Максим Сидоров, нападающие — Владимир Коршунов, Павел Степанов, Денис Тарасов. Кроме этих игроков в состав команды было взято юное звено: Гоша Кузнецов, Алеша Хоменко, Артем Сидоров, которые играют не по своим годам. Это звено несло нагрузку, одинаковую со всеми игроками.

Между этими турнирами, в воскресенье, 31 мая, в честь Дня защиты детей по инициативе коллектива Дома детского творчества (который выделил 10000 рублей) был проведен футбольный турнир. Детский «Химик», как победитель, получил 5000 рублей, команда «Резонанс», занявшая 2-е место — 3000 рублей, и гости из Кингисеппы — 2000 рублей.

А. АМЕЛИН,
тренер детских команд.

КОМБИНАТ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА

круглосуточно

принимает заявки

от населения на вывоз тел умерших из дома в морг по телефону 41-254. Распоряжением Малого Совета № 402 от 25.05.93 года установлен тариф — 4 тысячи рублей за один вызов. Принимает плату и выдает квитанцию водитель спецтранспорта. 2—2

КОМБИНАТ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА

приглашает

на работу **ДОРОЖНЫХ РАБОЧИХ.**

Обращаться по адресу: ул. Свердлова, 1/8, тел. 41-376. 2—2

ШАХТА «ЛЕНИНГРАДСКАЯ»

ПРИГЛАШАЕТ

для работы:

ПЛОТНИКОВ 4 — 5 разрядов,
КАМЕНЩИКОВ 4 — 5 разрядов,
МАЛЯРА 4 — 5 разрядов,
ДОСТАВЩИКОВ крепящих материалов в шахту. 3—1

Продается двухкомнатная квартира новой планировки. Обращаться по адресу: ул. Ленина, дом 19-б, кв. 25. 2—2

Куплю двухкомнатную квартиру в Лучках. Телефон 2-19-19 с 18 до 22 часов. 2—1

АО «ВИКА»

ТРЕБУЮТСЯ:

МАШИНИСТ АВТОКРАНА 5—6 разрядов,
СЛЕСАРЬ по ремонту дорожной техники 5—6 разрядов,
МАШИНИСТ бульдозера 5—6 разрядов.

Обращаться по адресу: ул. Жданова, 1 (ост. 3 поселок), телефоны 2-40-01; 2-45-74. 3—2

АО «АГРОКОМП»

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ для реализации следующих автомашин:

СПЕЦМАШИНА крытая для перевозки мебели и прочего груза на базе ГАЗ-53 цена 4 млн. 600 тыс. рублей,
А/САМОСВАЛ ГАЗ-САЗ 3507 цена 4 млн. 600 тыс. рублей,
БОРТОВАЯ ГАЗ-3307 цена 3 млн. 808 тыс. рублей.

Справки по телефону 2-40-87. 3—1

Друзья.

Выражаем глубокое соболезнование семье и близким **СПИРИДОНОВА Александра Денисовича** безвременной смертью.

Коллектив цеха камерных печей СПЗ «Сланцы».

Коллектив РСУ ЛПО «Ленинградсланец» выражает глубокое соболезнование **Марии Павловне Ракузе** в связи с кончиной мужа **РАКУЗЫ Ивана Михайловича**.

Коллектив спасательной станции Государственной инспекции по маломерным судам выражает соболезнование родным и близким в связи со смертью **СОЛОВЬЕВА Николая Васильевича**.

Сланцевский городской отдел народного образования и горком профсоюза работников просвещения выражают искреннее соболезнование **Вере Петровне Соловьевой** в связи со смертью мужа.

Выражаем глубокое соболезнование **Нине Алексеевне Смирновой** по поводу смерти матери.

Коллектив Сланцевского хлебокомбината.

Коллектив шахты имени С. М. Кирова выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ветерана шахты **МАЛЫХИНА Виктора Павловича**.

Выражаем соболезнование **Андрею Брониславовичу Петронису** в связи со смертью матери.

Друзья.

Жильцы дома № 31 по улице Партизанская выражают искреннее соболезнование **Алле Геннадьевне Шагиной** в связи со смертью мужа.

Жильцы дома 14а по улице Маяковского соболезнуют родным и близким **ШАПИНА Николая Егоровича** по поводу его смерти.

Коллектив РМЗ соболезнует родным и близким по поводу смерти **АНДРЕЕВОЙ Валентины Николаевны**.

Коллектив АО «Вика» выражает соболезнование **Александру Николаевичу Андрееву** по поводу кончины его жены.

Коллектив яслей - сада № 13 выражает глубокое соболезнование **Клавдии Михайловне Морозовой** по поводу смерти мужа.

Сердечно благодарим коллектив молокозавода, жильцов дома № 14 по ул. Кирова, родных, знакомых, друзей, оказавших помощь в похоронах нашего дорогого **Грибалева Виктора**.

Мать, тетя.

ПОКАЗЫВАЕТ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ПЯТНИЦА, 18 ИЮНЯ

7.30, 15.30, 20.20, 23.45 — «Факт». 7.40, 9.55 — Мультфильм. 8.00 — «Рокс-галактика». 8.45 — «Испытатель». 9.05 — «Моя вторая мама». Телесериал. 10.15 — Док. ф. 10.30 — Новости СНН. 11.05 — «Монолог». Х. ф. 12.40 — «Альтернатива». 13.40 — «Обломов». Телеспектакль. 15.40 — Лекции по истории. 16.10 — Лекция по математике. 16.40 — «Бронзовая птица». Х. ф. 17.45 — Новости ВВС. 18.05 — Док. ф. 18.15 — «Крестики-нолики». 19.15 — «Камертон». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Семь слонов». 21.35 — «600 секунд». 21.45 — «Ваш стиль». 21.55 — «Два гусара». Спектакль. 23.30 — «Дневник рок-фестиваля «Белые ночи».

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 17 июня — «Куколка». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 17 июня — «Луна-парк». Начало в 17, 19, 21 час.

АО «СЛАНЦЕВСКОЕ»

требуются:

ВОДИТЕЛЬ, имеющий категорию «Д»,
РАБОЧИЕ на период заготовки кормов,
ТРАКТОРИСТЫ - МАШИНИСТЫ. 3—2

ПРОФКОМУ КОМБИНАТА «СТРОЙДЕТАЛЬ»

ТРЕБУЮТСЯ

СТОРОЖА для охраны картофельного поля с 10 августа по 10 сентября 1993 года. Оплата по договоренности. Телефон 24-533. 2—2

Товариществу с ограниченной ответственностью «**НУКЛОН**»

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

СЛЕСАРЬ - ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИК 4—6 разрядов.

Оплата труда по договоренности.

Обращаться по адресу: ул. Ремонтников, дом 2, телефон 74-372, проезд автобусом маршрута № 2 до остановки «РМЗ». 2—2

КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

ПРИГЛАШАЕТ

на работу:

ФОРМОВЩИКОВ,
СТРОПАЛЬЩИКОВ,
СЛЕСАРЕЙ - САНТЕХНИКОВ,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКА. 2—2

ШАХТЕ № 3 ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ТРЕБУЮТСЯ:

КАМЕНЩИКИ,
ПЛОТНИКИ,
МАЛЯР-ШТУКАТУР,
СТОЛЯР,
ЭЛЕКТРОСЛАРИ И ПОДЗЕМНЫЕ. 3—2

СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО

ПРИНИМАЕТ

от населения сушеное ивовое корье по цене 10 рублей за 1 кг. Справки по телефону 2-18-44. 3—1

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 18 ИЮНЯ

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 — Новости. 6.30 — «Утро». 9.20 — Мультфильм. 10.00 — «Человек Пандифиды». 11.00 — Клуб путешественников. 11.50, 1.40 — Пресс-экспресс. 12.20 — А. Фредро. «Дамы и гусары». Спектакль. 14.35 — «Русская пастораль». 15.25 — «Бридж». 15.50 — «Бизнес-класс». 16.05 — «Пчела Майя». Мультфильм. 16.30 — Беседы с епископом Василием (Родзянко). 16.45 — «Русский стиль». 17.05 — Народные мелодии. 17.20 — «440 герц». 18.20 — Программа «Внешняя политика Украины: проблемы и перспективы». 18.45 — «Человек и закон». 19.45 — «Поле чудес». 21.40 — «Человек недели». 21.55 — «Дух-посетитель». Х. ф. 22.50 — «Политбюро».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Как нам обустроить Россию». 9.40 — Наш сад. 10.10 — Новый иллюзион «Талисман». 10.50 — В мире животных. 11.50 — Досуг. 12.05 — «Санта-Барбара». Телесериал. 12.55 — Театральный развезд. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — Ижика. 14.55 — Пиллиграм. 15.45 — Телебиржа. 16.35 — Студия «Рост». 17.05 — Трансросэфир. 17.35 — Концерт. 17.50 — «Растерянный профессор». Х. ф. 2-я серия. 18.40 — Парламентский час. 20.25 — «Немножко солнечного света». Х. ф. 22.05 — «К-2» представляет. «Медиа». 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спорткарусель.

Газета **«3 МАЯ ТРУДА»** издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор **В. В. ИВАНОВ**

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирала Пугачевич Н. М., верстала Шолочева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Пугачевич М. Е. Корректор Григорьева Л. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомам Сланцевского горсовета

Тираж 9722. Заказ 1117. народных депутатов